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1. Общие сведения
Программный продукт «Электронный архив» реализован с использованием следующих программных средств:

– языки программирования – Perl (версия 5.12.x), JavaScript и shell;
– СУБД – PostgreSQL (версия 9.x);
– web-сервер – Apache (версия 2.2.x);

– модуль CGI.pm;
– модуль Pg.pm (входил в состав дистрибутива СУБД PostgreSQL до версии 7.3).
Эти программные средства должны быть установлены на компьютере до установки «Электронного архива». 
Операционная система – FreeBSD или Linux. Версии могут быть не самые современные, например, FreeBSD – вплоть до версии 4.9.
В качестве клиентского средства используется браузер: 
– Konqueror в среде операционной системы FreeBSD;

– Mozilla Firefox в среде операционной системы Linux;

– Chrome, Opera, Mozilla Firefox и Internet Explorer в среде операционной системы Windows (см. также документ «Шаг разработки 6», раздел «Тестирование»).
Программный продукт «Электронный архив» имеет следующие количественные характеристики:
– объем исходных текстов на языке Perl – около 43 тысяч строк;
– объем конфигурационных файлов – более 5 тысяч строк;
– объем SQL-файлов, содержащих определения таблиц базы данных, – около 3 тысяч строк;
– число таблиц в схеме public базы данных – 77;

– объем исходных текстов инсталляционных скриптов на языках shell и Perl – около 1,5 тысяч строк.

2. Структура каталогов программного продукта
2.1. Дистрибутивный комплект

Каталог src содержит исходные тексты программ и конфигурационные файлы. В нем есть следующие подкаталоги:
– db – файлы, необходимые для создания базы данных;

– install – файлы, необходимые для установки программного продукта;

– prg – исходные тексты программ и конфигурационные файлы;
– – cfg – конфигурационные файлы;

– – css – каскадные таблицы стилей;
– – js – исходные тексты программ на языке JavaScript.
Каждый из этих подкаталогов содержит подкаталоги KOI8-R и UTF-8, в которых находятся идентичные наборы файлов, но представленные в соответствующей кодировке. В двух кодировках представлены также файл INSTALL, в котором описана процедура установки, и утилита для установки программ – configure2. В процессе установки в зависимости от параметров локализации операционной системы выбираются файлы в соответствующей кодировке.
2.2. Рабочие каталоги
Программный продукт устанавливается в подкаталог e_arch web-сервера Apache. Поэтому для запуска нужно ввести в командной строке браузера:

http://www.some.site/e_arch/e_arch.pl
Если программный продукт устанавливается на локальном компьютере, тогда так:
http://localhost/e_arch/e_arch.pl

Каталог e_arch содержит такие подкаталоги:

– cfg – конфигурационные файлы;

– css – каскадные таблицы стилей;

– exp_imp – подкаталог для создания файла экспорта/импорта;
– js – исходные тексты программ на языке JavaScript.

Программные модули устанавливаются непосредственно в каталог e_arch. Возможны и другие конфигурации каталогов, но при их изменении необходимо внести соответствующие корректировки в значения параметров конфигурационного файла e_arch.cfg.
Главным модулем является e_arch.pl. Из него непосредственно вызываются модули: bib_recs.pl («Библиографические описания»), series.pl («Серии/подсерии»), ser_descrs.pl («Описания серий/подсерий»), obj_groups_descrs.pl («Тематические списки библиографических описаний»), exp_imp.pl («Экспорт/импорт данных»), а также модули-справочники persons.pl («Персоналии»), keywords.pl («Ключевые слова») и др. Для более чем 10 таблиц БД, имеющих типовую структуру, используется единый программный модуль langs.pl («Языки»). Но при установке программного продукта для каждой из этих таблиц создается жесткая ссылка на файл langs.pl. Имя этой ссылки соответствует имени таблицы БД (см. файлы install/mk_links.sh и cfg/tables34.cfg). Из модуля bib_recs.pl вызываются модули, соответствующие областям библиографического описания: titles.pl («Заглавия»), resp_stat.pl («Сведения об ответственности») и др. Справочники вызываются из различных модулей при вводе и корректировке данных. 
3. Конфигурационные файлы

Конфигурационные файлы содержатся в инсталляционном каталоге prg/cfg. Всего три файла.

e_arch.cfg – главный конфигурационный файл. В начале файла приведены общие параметры для всей системы. В частности, можно указать другое имя базы данных и работать с ней без повторной установки всех программ в еще один рабочий каталог. Затем идут параметры для каждого модуля (скрипта). Часть из них представляет собой значения полей HTML-формы, которые будет предлагаться в ее полях по умолчанию при вводе новой записи. Для полей типов text и textarea предназначены параметры, имеющие типовую форму и суффиксы _SIZE, _MAXLENGTH, _ROWS, _COLS. Эти параметры позволяют задать размеры таких полей на экране. Также почти для каждого модуля (скрипта) предусмотрены параметры для так называемой системы «hot help». Она предназначена для ускорения и облегчения ввода типовых фрагментов данных. Ее подробное описание приведено в начале файла e_arch.cfg. Параметры, касающиеся значений по умолчанию, и параметры, относящиеся к системе «hot help», можно «закомментировать», если они не нужны. Параметры, имеющие суффиксы _SIZE, _MAXLENGTH, _ROWS, _COLS «закомментировать» нельзя.
e_arch_exp.cfg – конфигурационный файл экспорта/импорта. В начале файла приведены подробные описания параметров конфигурации. В штатном режиме работы с программой допускается управлять только параметрами TABLE_EXPORT и TABLE_IMPORT, т. е. «закомментировать» и «раскомментировать» их. Если такой параметр для конкретной таблицы «раскомментирован» (обратите внимание!), то он принимает значение «disabled», и эта операция с данной таблицей не выполняется. 

tables34.cfg – конфигурационный файл с описаниями справочных таблиц, имеющих типовую структуру. Подробное описание его использования приведено в файле langs.pl.

Файлы e_arch.cfg и e_arch_exp.cfg считываются при запуске модуля E_ARCH.pm. Файл tables34.cfg считывается из скрипта langs.pl и из тех скриптов, которые «сформированы» из langs.pl путем создания жестких ссылок на langs.pl (см. скрипт install/mk_links.sh).

4. База данных

4.1. Структура базы данных

Определения справочных и основных таблиц БД находятся в файле e_arch.sql, таблиц административной подсистемы – в файле e_arch_admin.sql. В файле e_arch_insert.sql содержатся SQL-команды для первоначального заполнения таблиц БД. Перечисленные файлы находятся в каталоге db дистрибутивного комплекта. Справочные таблицы заполняются сведениями, необходимыми для работы. В качестве примера библиографического описания вводится описание только одной книги: это «Мозг фирмы» Стаффорда Бира. Увидеть его можно в модуле «Библиографические описания», выбрав ссылку «Б» или ссылку «Последние записи».
Всего в схеме public – 77 таблиц (75 справочных и основных и 2 административных).

Для реализации экспорта и импорта создается еще две схемы: exp_imp и imp. В этих схемах создаются копии справочных и основных таблиц.
В схеме public для каждой таблицы создается набор из трех правил (команда CREATE RULE). Это выполняется программным путем при установке программного продукта. Для каждой таблицы в схеме public создается, условно говоря, журнальная («теневая») таблица. Ее имя формируется путем добавления суффикса «_2» к имени рабочей таблицы. Ее структура включает в себя все атрибуты рабочей таблицы и дополнительные служебные атрибуты. В журнальных («теневых») таблицах ведется история изменений рабочих таблиц: вставка записей, их обновление и удаление. Это достигается за счет использования правил БД.
При создании БД создаются 4 учетные записи: admin, debug, admin_d, debug_d. При первоначальном заполнении таблиц БД в административные таблицы вводятся записи, которые определяют привилегии этих пользователи на выполнение операций с базой данных (см. файл db/e_arch_insert.sql). Пользователи имеют следующие особенности:

– admin – это обычный пользователь (он не имеет права удалять записи из БД);

– admin_d – то же, но имеет право удалять записи из БД;

– debug – то же, что admin, но в процессе работы с правами этого пользователя на экран выводятся SQL-команды и другая информация, которая может быть полезной для  выявления ошибок в программах (он не имеет права удалять записи из БД);

– debug_d – то же, но имеет право удалять записи из базы данных.
4.2. Система разграничения полномочий доступа к базе данных
Система разграничения полномочий имеет три уровня: уровень web-сервера, уровень СУБД, уровень приложения. На каждом уровне должны быть созданы учетные записи пользователей. При этом имена этих учетных записей на всех уровнях должны совпадать. В процессе инсталляции системы создаются 4 учетные записи: admin, admin_d, debug, debug_d. На уровне web-сервера они создаются средствами программы htpasswd и помещаются в файл паролей .htpasswd. В рабочий каталог e_arch помещается файл .htaccess, в котором эти имена пользователей указаны как допустимые. На уровне СУБД используется команды CREATE USER (или CREATE ROLE) и GRANT. На уровне приложения дело обстоит так. В базе данных есть две таблицы административной подсистемы базы данных: Users и Access. В таблицу Users вводится запись – описание пользователя. Для того чтобы активизировать учетную запись пользователя в таблице Users, нужно присвоить полю user_active значение «истина». Если оно имеет значение «ложь», тогда данный пользователь, даже пройдя авторизацию web-сервера Apache, не сможет работать с программами. Ввод записи в таблицу Users – это первый шаг настройки системы разграничения полномочий на уровне приложения. Второй шаг – использование таблицы Access. В эту таблицу вводятся записи, привязанные к конкретным учетным записям пользователей. Каждая такая запись содержит имя пользователя, а также так называемое условное имя модуля (поле module_name) и условное имя процедуры (поле proc_name), для управления доступом к которым и предназначена данная запись. Условное имя модуля содержится в каждом скрипте (модуле) в переменной $module. Условное имя процедуры возникает в виде параметра стандартной процедуры have_access(), которая вызывается для проверки полномочий пользователя на выполнение данной процедуры в данном модуле (скрипте). Условные имена процедур – типовые: ADD, VIEW, UPDATE, DELETE, EXPORT, IMPORT. Есть еще некоторые – уникальные. Для поиска этих имен в исходном тексте скрипта нужно искать вызов процедуры have_access(). Разрешить или запретить выполнение процедуры можно, присвоив полю oper_active значение «истина» или «ложь».
В таблице Access в поля module_name и proc_name могут быть введены значения «ALL», означающие ВСЕ модули или ВСЕ процедуры. Это может быть удобно для запрета (или разрешения), например, операции удаления записей во всех модулях или запрета выполнения всех процедур в конкретном модуле.
Непосредственная проверка полномочий пользователя на доступ к конкретному модулю и процедуре производится с помощью стандартной процедуры have_access() из модуля E_ARCH.pm. Для полного запрета входа в конкретный модуль (скрипт) нужно присвоить полю proc_name значение «MAIN» или «ALL», полю module_name – имя модуля, а полю oper_active – значение «ложь». Полностью запись в таблице Access в этом случае может выглядеть так:
user_name

‘admin’

module_name

‘PERSONS’

proc_name

‘MAIN’

oper_active

‘f’

Интерфейс пользователя для работы с административными таблицами не разработан. Можно использовать утилиту psql.
4.3. Экспортирование и импортирование данных
Начинается экспортирование/импортирование с выбора ссылки «Начать экспорт» / «Начать импорт» в модуле (скрипте) exp_imp.pl. Это главный скрипт подсистемы экспорта/импорта. Укрупненные алгоритмы процедур экспорта/импорта описаны в документе «Шаг разработки 6».
После завершения работы процедуры «Начать экспорт» во всех модулях-справочниках, модулях «Библиографические описания», «Серии/подсерии» и ряде других модулей становятся доступными HTML-ссылки «Экспорт». В модулях, соответствующих областям библиографического описания, такие ссылки не появляются, поскольку данные из этих модулей (точнее говоря, таблиц БД) экспортируются только вместе с данными из главной таблицы Bib_recs. Конечно, при этом учитываются полномочия конкретного пользователя на выполнение тех или иных операций по экспортированию данных. Существуют следующие типовые наименования процедур экспорта: START, FINISH, EXPORT, EXPORT_ALL. Условное наименование модуля экспорта – EXPORT. Например, пользователь может иметь право экспортировать элементы данных не из всех модулей (таблиц) или может не иметь права начинать экспорт (операция START). 
В каждом модуле (скрипте), данные из которого в принципе подлежат экспортированию, есть процедура do_export(). В ней формируется SQL-команда для выборки экспортируемых данных из соответствующей таблицы БД, а затем вызывается стандартная процедура export_data() из модуля E_ARCH.pm.
Завершение экспорта и формирование экспортного SQL-файла производится по ссылке «Завершить экспорт». Процедура находится в файле exp_imp.pl.
Импорт организуется аналогично. Существуют следующие типовые наименования процедур импорта: START, FINISH, IMPORT. Условное наименование модуля импорта – IMPORT.
В каждом модуле (скрипте), данные из которого в принципе подлежат импортированию, есть процедура do_import(). В ней формируется SQL-команда для выборки импортируемых данных из соответствующей таблицы БД, а затем вызывается стандартная процедура import_data() из модуля E_ARCH.pm.

Завершение импорта производится по ссылке «Завершить импорт». Процедура находится в файле exp_imp.pl.

Известно, что в реальной действительности имеет место переименование городов, разночтения при написании имен и фамилий иностранных авторов (персоналий), иерархические связи между различными подразделениями одной организации и т. п. Возникает то, что в системе «Электронный архив» условно называется «цепочками» разночтений, переименований и т. д. Такие записи в одной и той же таблице БД, которые образуют «цепочку», связываются по внешнему ключу. Однако различные пользователи могут выбирать различные принципы формирования «цепочек». Например, один подход может быть таким: для иностранных персоналий в качестве главной записи выбирается один из русскоязычных вариантов написания фамилии этой персоналии, а иностранный (оригинальный) вариант связан с главным вариантом по внешнему ключу. При другом подходе в качестве главных записей могут всегда выбираться именно оригинальные варианты написания фамилий персоналий. При экспортировании данных в текущей версии программного продукта невозможно экспортировать ПРИНЦИПЫ, аналогичные только что описанным. Их трудно формализовать и корректно перенести из исходной базы данных в целевую. Поэтому при экспортировании, например, одной персоналии, выбираются и экспортируются все варианты разночтений фамилии этой персоналии, однако связи между этими записями при импортировании НЕ СОХРАНЯЮТСЯ. После завершения импортирования пользователь должен сам, вручную, восстановить или заново создать связи между записями. Более полное представление об этой особенности «Электронного архива» можно получить, найдя в файле db/e_arch.sql описания всех полей, в именах которых есть суффикс _orig или _parent. 
5. Типовая структура скрипта и порядок его функционирования
5.1. Типовая структура скрипта

В «Электронном архиве» скрипты на языке Perl имеют типовую структуру и типовую схему работы, которые описывается ниже. Конечно, ряд скриптов имеют дополнительные процедуры и конкретные особенности. Однако эта схема является основой для понимания их принципиального устройства.
1. Каждый скрипт использует модуль CGI.pm. При этом фатальные ошибки выводятся в окно браузера: 
use CGI;
use CGI::Carp qw( fatalsToBrowser );

Также в случае возникновения ошибки выводится стек вызовов процедур:

$SIG{ __DIE__ } = \&CGI::Carp::confess;

Для работы с PostgreSQL используется интерфейс, предоставляемый модулем Pg.pm. Ранее он входил в дистрибутивный комплект СУБД PostgreSQL.
use Pg;
Модуль E_ARCH является частью данной программной системы, он содержит процедуры, вызываемые из различных модулей (скриптов).
use E_ARCH;

2. Каждый скрипт имеет так называемое условное наименование:
my $module = 'BIB_RECS';

Это наименование используется для разграничения прав доступа к различным скриптам и процедурам различных скриптов.

3. Имя пользователя, запустившего скрипт (пока это просто REMOTE_USER – переменная, создаваемая в операционной среде скрипта web-сервером):
my $user = get_user_name(); 

Это имя используется для определения права данного пользователя на выполнение конкретной операции в данном скрипте (т. е. права вызвать ту или иную процедуру, например, процедуру ввода новой записи в базу данных или процедуру удаления записи). Это имя фиксируется в таблицах базы данных при выполнении всех операций вставки, обновления и удаления записей в базе данных.

4. Как правило, каждый скрипт работает с одной таблицей базы данных. Атрибуты (поля) этой таблицы (например, Bib_recs) представлены в массиве 

my @f_names = ...

5. Поскольку предусмотрена возможность экспорта/импорта данных, необходима переменная, указывающая имя схемы базы данных, поскольку все SQL-команды обработки БД остаются теми же. Необходимо лишь «привязать» эти SQL-команды к соответствующей схеме БД: public или exp_imp.

my $db_schema;

6. В начале работы скрипта создается новый CGI-объект, который сделает всю черновую работу по разбору GET- и POST-параметров, переданных браузером веб-серверу. 

$query = CGI->new();

7. Если у пользователя нет права на вход в этот скрипт, то работа этого скрипта завершается. Пользователь получает сообщение об этом. Параметр «main» означает главную процедуру этого (и также любого другого) скрипта.

if ( ! can_work( $user, $module, 'main', $query ) )

{

  exit( 0 );

}

Этот фрагмент кода находится в процедуре common_modes(), но в ряде скриптов он присутствует непосредственно.
5.2. Порядок функционирования скрипта

5.2.1. Общие сведения

Поскольку для выполнения всех операций с таблицей БД используется этот же скрипт, то при его вызове «из самого себя» используется переменная среды PATH_INFO ($query->path_info), на основании значения которой и определяется вид операции: ввод записи, обновление, удаление или что-то еще. При этом выполняется проверка прав пользователя, запустившего этот скрипт, на выполнение указанной операции над таблицей БД. Каждая такая операция имеет свое условное наименование, которое, как правило, является типовым, например, «VIEW» или «ADD». Если все в порядке, то вызывается соответствующая процедура, содержащаяся в этом же скрипте или в модуле E_ARCH.pm. 
Для предоставления пользователю возможности вызова процедур используются HTML-ссылки. Поэтому передача параметров скрипту при вызове его «из самого себя» производится методом GET. Для выполнения же непосредственного ввода записи в базу данных или обновления записи используются HTML-кнопки типа «submit», выводимые в HTML-форме. Поэтому для выполнения этих, если так можно выразиться, низкоуровневых, операций параметры передаются уже методом POST. Для определения вида такой операции используется обращения к CGI-параметрам, например, $query->param( 'submit_add' ). Имя этого параметра является именем HTML-кнопки, которую нажимает пользователь на HTML-форме, подтверждая, например, непосредственный ввод записи в базу данных. Все эти имена являются типовыми в различных скриптах системы «Электронный архив».

В большинстве скриптов (одно из исключений – bib_recs.pl) для обработки полученных ими параметров и определение той операции, которая подлежит выполнению, используется стандартная процедура common_modes() из модуля E_ARCH.pm. Она получает много параметров. Они идут парами – это так называемые именованные параметры. Внутри этой процедуры они образуют хеш-массив. Поэтому при их передаче не используются кавычки. Большинство этих параметров являются ссылками на конкретные процедуры, выполняющие те или иные операции над базой данных. Например, в паре параметров do_view => \&do_view первый из них – символьная строка, хотя и без кавычек – является типовым именем операции (просмотр одной записи в виде HTML-формы), а второй параметр является ссылкой на конкретную процедуру, которая реализует эту операцию. Совпадающие имена этих параметров используются только для удобства. Процедуры, ссылки на которые передаются процедуре common_modes(), могут находиться не только в рассматриваемом скрипте, но также и в модуле E_ARCH.pm.
5.2.2 Порядок просмотра записей в таблице
При первоначальном запуске скриптов на экран выводится заголовок. Этот заголовок содержит ряд HTML-ссылок и может содержать, в том числе, и алфавитные ссылки «А», «Б», «В» и т. д. Таким образом, он может быть полным или кратким. Такой заголовок применяется в скриптах, вызываемых из главного меню программы (главной страницы), а именно: bib_recs.pl («Библиографические описания»), series.pl («Серии/подсерии»), ser_descrs.pl («Описания серий/подсерий») и справочников persons.pl («Персоналии»), keywords.pl («Ключевые слова») и др. Для его формирования используется типовая процедура create_top_block() из модуля E_ARCH.pm, которая вызывается из процедуры create_top(), находящейся в каждом конкретном скрипте.
Содержимое таблицы БД может выводиться сразу вслед за заголовком без дополнительных действий пользователя или может потребоваться нажать одну из ссылок «А», «Б», «В» и т. д. При этом выводятся записи в виде таблицы. Это работает процедура do_query() каждого конкретного скрипта, но вызывается она из процедуры common_modes(), которая получает ссылку на do_query() в качестве параметра. Процедура do_query() имеет типовое устройство: формирование SQL-команды, выполнение запроса к БД, вывод записей, формирование необходимых HTML-ссылок возле каждой строки с данными. Эти ссылки предназначены для выполнения операций с конкретной записью таблицы БД: просмотра данных в виде формы, удаления, экспортирования/импортирования. Они формируются или не формируются в зависимости от того, имеет ли данный пользователь право выполнять эти операции. Поскольку ряд скриптов может вызываться в режиме справочника для выбора необходимых данных и переноса их в окно той HTML-формы, из которой этот справочник был вызван, то в таких скриптах формируются тексты специальных функций на языке JavaScript. Формируются они с помощью функции create_assign_values_func() из модуля E_ARCH.pm.
5.2.3. Порядок ввода записей в таблицу

Ввод активизируется HTML-ссылкой, расположенной в заголовке экрана. Используется метод GET для передачи параметров скрипту. Вызывается процедура do_add() из модуля E_ARCH.pm. Она вызывается, условно говоря, косвенным образом – из процедуры common_modes(), вызов которой находится в начале конкретного скрипта, а «тело» (определение) находится в модуле E_ARCH.pm. Вообще, процедура common_modes() является диспетчерской процедурой, которая дирижирует режимами работы: просмотр, корректировка, удаление и др.
Процедура do_add() получает ряд именованных параметров, в том числе ссылки на процедуры для формирования заголовка экрана и непосредственно формы для ввода данных. Эти ссылки приходят также из конкретного скрипта. Определения («тела») процедур для формирования заголовка (create_top()) и формы (make_form()) находятся в конкретном скрипте. Форма используется как для просмотра/корректировки, так и для добавления записей в БД. В первом случае процедура make_form() получает параметры (массив значений полей, взятых из текущей записи таблицы БД). Во втором случае (при вводе новой записи) полям формы могут быть присвоены значения по умолчанию, которые берутся из конфигурационного файла e_arch.cfg. Для ряда полей формируются тексты функций на языке JavaScript и HTML-ссылки, позволяющие вызвать другой скрипт в качестве справочника для выбора из него нужного значения. Это работает процедура create_selection_func(), которая находится в модуле E_ARCH.pm.. Кроме того, для ряда полей может быть организован выбор значений с помощью так называемой системы «hot help». Ее подробное описание приведено в конфигурационном файле e_arch.cfg. А ссылки/кнопки, позволяющие вставить те или иные значения в поля формы, создаются при помощи процедуры create_hot_help(), которая находится в модуле E_ARCH.pm.
Форма завершается кнопкой типа «submit», которой назначается имя «submit_add». После нажатия этой кнопки производится отправка данных на сервер и очередной вызов этого же скрипта. При этом вызове этого же скрипта в процедуре common_modes() определяется факт нажатия кнопки с именем «submit_add» и в результате вызывается процедура, выполняющая непосредственное добавление записи в таблицу БД. Ссылка на нее передается процедуре common_modes() из конкретного скрипта. Как правило, это стандартная процедура add_rec() из модуля E_ARCH.pm.
Процедура add_rec() содержит вызов процедуры check_param(), которая служит для проверки значений, введенных в поля формы. Проверка производится на стороне сервера. Если проверка проходит успешно, то вызывается процедура для формирования SQL-команды IINSERT для вставки записи в таблицу БД. Эта процедура имеет имя make_command() и находится в конкретном скрипте. А из нее, как правило, вызывается стандартная процедура make_cmd(), находящаяся в модуле E_ARCH.pm. Затем сформированная команда INSERT исполняется и выводится сообщение для пользователя.
5.2.4. Порядок просмотра и корректировки записей
Режим активизируется по нажатия HTML-ссылки. Параметры скрипту передаются методом GET. В этом режиме объединяются просмотр и корректировка. Правда, в том случае, если данный пользователь не имеет права выполнять корректировку, кнопка типа «submit» для отправки данных на сервер просто не формируется.
Работа начинается с процедуры do_view(), которая находится в конкретном скрипте. А из нее вызывается стандартная процедура view_rec(), которая находится в модуле E_ARCH.pm. Процесс функционирования этого режима похож на режим ввода новой записи. Так же формируется форма для ввода данных (используется та же самая процедура). 
Форма завершается кнопкой типа «submit», которой назначается имя «submit_update». После нажатия этой кнопки производится отправка данных на сервер и очередной вызов этого же скрипта. При этом вызове этого же скрипта в процедуре common_modes() определяется факт нажатия кнопки с именем «submit_update», и в результате вызывается процедура, выполняющая непосредственное обновление записи в таблице БД. Ссылка на нее передается процедуре common_modes() из конкретного скрипта. Как правило, это стандартная процедура update_rec() из модуля E_ARCH.pm.
Процедура update_rec() содержит вызов процедуры check_param(), которая служит для проверки значений, введенных в поля формы. Проверка производится на стороне сервера. Если проверка проходит успешно, то вызывается процедура для формирования SQL-команды UPDATE для обновления записи в таблице БД. Эта процедура имеет имя make_command() и находится в конкретном скрипте. А из нее, как правило, вызывается стандартная процедура make_cmd(), находящаяся в модуле E_ARCH.pm. Затем сформированная команда UPDATE исполняется и выводится сообщение для пользователя.
5.2.5. Порядок удаления записей
Режим активизируется по нажатию HTML-ссылки. Параметры скрипту передаются методом GET. Используется процедура do_del() из конкретного модуля, а из нее вызывается стандартная процедура del_rec() из модуля E_ARCH.pm.
6. Список сокращений

БД – база данных

СУБД – система управления базами данных
